

Načrtovanje odpira nove perspektive in vzbuja ambicije

Plodna in konkretna razprava na razširjeni seji občinskega sindikalnega sveta – Proračunski sistem ne moremo samo »sisovsko« pobarvati

Na nedavni razširjeni seji občinskega sindikalnega sveta so posvetili največ pozornosti pa tudi časa uveljavljanju vloge delavcev v sistemu samoupravnega družbenega planiranja. Glavni namen vseh razprav je bil izdelati stališča in sklepe občinskega sindikalnega sveta za prvo republiško konferenco zveze sindikatov, ki bo 21. tega meseca.

Po uvodnih pojasnilih o vlogi sindikatov ter njihovi odgovornosti pri družbenem načr-

Po zelo izčrpnih in vsestranskih osvetlitvah stanja priprav na družbeno planiranje se je k razpravi prijavil Lojze Novak, sekretar občinskega komiteja zveze komunistov. Uvodoma je omenil, da je problematika planiranja nadvse aktualna in niti najmanj enostavna. Dodal je, da pretežen del gospodarskih težav, s katerimi se ta trenutno ubadamo, izvira iz neplanskega obnašanja v preteklosti, s čimer bo treba odločno prekiniti. Po njegovih besed-

živih in dela. Ko se je v svoji razpravi dotaknil dohodka, je Lojze Novak dejal, da ta predstavlja zelo pomembno mesto v načrtih. V preteklosti smo ta kompleks v načrtovanju zelo zanemarjali, mimo tega pa tudi nismo bili najbolj resni pri združevanju. V prihodnjem planskem obdobju naj bi bila rast dohodka počasnejša, pri intenzivnosti zaposlovanja pa bomo morali biti dosti bolj previdni, saj lahko že danes ugotovimo, da so nam vaje ušle iz rok. To pomeni, da se bomo morali v prihodnjih planih resneje lotiti kadrovske politike. Po besedah Lojzeta Novaka bomo prisiljeni posvetiti ekonomskemu odnosom s tujino dosti večjo pozornost, kar še posebej velja za našo občino, katere gospodarstvo veliko sodeluje s tujimi partnerji. Ne moremo se zadovoljiti s slabimi izdelki in misliti, da jih bo sprejelo domače tržišče. Prav narobe! Potrebno bo proizvodnjo usmeriti v izvoz in s tem pregnati nekakovost. Ob koncu se je Lojze Novak dotaknil še šolstva in zdravstva. Dejal je, da smo se pri šolstvu obnašali tako, da smo stari proračunski sistem enostavno »sisovsko« pobarvali, še naprej pa smo delali po starem, le malo manj strokovno. Za zdravstvo pa je dejal, da ne bi bilo nápak, ko bi se že enkrat približalo srednje-evropski ravni. Za konec svoje razprave je izrazil misel, da je naloga sindikatov, seznaniti delavce z načrtovanjem, naloga komunistov pa, da se spopadejo z odpori, ki bi utegnili ob tem nastati.

K debati o družbenem načrtovanju se je javilo še več drugih razpravljalcev, ki pa so le dopolnili ali poglobili misli, ki jih je izrekel prvi razpravljalec.

V nadaljevanju se je sindikalni svet sklenil, da bo v kratkem imenoval delovno skupino, katere naloga bo nadzirati potek načrtovanja v bežigradski občini.

Ob koncu so prisotni poslušali še informacijo o razvijanju demokratizacije in krepitvi kolektivnega dela ter potrdili operativni program priprav in izvedbe občinskih zborov osnovnih organizacij zveze sindikatov.

TADEJ BRATOK



Družbeni center Bežigrada (na sliki) med Vojkovo in Linhartovo cesto je praktično dograjen, v prvih dneh decembra ga bodo začeli opremljati s pohištvo, v novo leto pa bodo občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti in družbenopolitične organizacije stopile pod isto streho. Ob 29. novembru pa bomo za Bežigradom dobili nekaj novih objektov: v Ljubljanskih mekarnah bo odprtih nove hale za sterilizacijo mleka (220.000 litrov mleka na dan), v njej pa bo tudi skladišče izdelkov. Končno bodo odprli tudi podhoda pod Titovo oziroma Linhartovo cesto s številnimi lokali, nekaj dni po prazniku pa bomo Bežigradčanji lahko odšli v kino kar v svoji občini: kinodvorana za »Plavo laguno« je praktično nared.

ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 20. novembra 1979
Leto XIX, št. 20 (222)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

PRESEDSTVO OK SZDL

Pot je prava, toda strma

Pred drugo sejo mestne konference SZDL Ljubljana so spregovorili o problematiki uresničevanja delegatskega sistema

Pred drugo sejo mestne konference SZDL Ljubljana se je na 7. redni seji sestalo predsedstvo občinske konference naše najbolj množične organizacije. Na seji, ki se je udeležil tudi predsednik MK SZDL Ljubljana Vlado Beznik, so obširno razpravljali o delovanju delegatskega in skupščinskega sistema v Ljubljani in zlasti za Bežigradom. Že predsednik občinske skupščine Janez Rigger je v uvodu izredno obširno nanizal problematiko delegatskega sistema. Od 60 odbornikov smo prešli na izredno razvejan sistem, v katerega je vključen vsak peti občan, zato razumljivo čez noč ni bilo mogoče zagotoviti popolne učinkovitosti. O nekaterih slabostih samo v telegrafskem slogu: občinsko skupščino preveč zasipamo z gradivom, marsikaj bi lahko obravnavale SIS; slaba je povratna informacija; neučinkovitost konferenc delegacij; preobsežna, prestrokovna gradiva na vseh ravneh; kontinuiteta dela in fleksibilnost mandata; čas seji skupščin; delo delegatov za mestno in republiško skupščino.

Razprava je ta vprašanja še razširila. Vlado Beznik je dejal, da na seji mestne konference SZDL ne želijo o problematiki delegatskega sistema povedati prav vsega, ampak želijo ugotoviti, kako je treba delati, da

bi delovanje delegatskega sistema še izboljšali. Delegati bodo iskali tudi odgovor na vprašanje, kako organizirati Ljubljano kot posebno skupnost, da bo dajala tudi intonacijo življenju v Sloveniji in Jugoslaviji.

Lojze Novak je poudaril pomen selekcije programov dela skupščinskih zborov, se zavzel za opredelitev nalog, ki jih je treba v Ljubljani reševati skupno oziroma enotno in dejal, da družbenopolitične organizacije zapostavljajo problematiko samoupravnih interesnih skupnosti. Po njegovem bo treba tudi izostriti občutek za

dosledno upoštevanje predlogov iz delegatske baze in odpraviti razkorak med političnimi stališči (ki niso recepti za delo) in njihovo realizacijo.

Marko Kocijan je dejal, da se včasih obnašamo, kot da sami ne verjamemo, da lahko z delegatskim sistemom rešimo številne probleme. V razpravi so sodelovali še Bojan Štih, Bojan Zavašnik in Joško Pirnar.

Potem ko so izvolili delegacijo Bežigrada za sejo mestne konference, so po krajši razpravi potrdili osnutek poslovnika družbenopolitičnega zbora občinske skupščine, ki do najpomembnejših potankosti ureja način dela družbenopolitičnega zbora.

STANE DROLJC

OBISK DELOVNE SKUPINE CK ZKS

Uresničevanje sklepov 5. seje CK ZKS

Od 13. do 20. novembra je bila za Bežigradom na obisku delovna skupina centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije, ki so jo sestavljali članica predsedstva CK ZKS Ivanka Vrhovščak, članica CK ZKS Francka Strmole in Marjan Orožen, član predsedstva CK ZKS in sekretar MK ZKS Ljubljana. Z obiski osnovnih organizacij, ki pomenijo nov pristop v delu centralnega komiteja, želijo še bolj zaznati utrip življenja in dela osnovnih organizacij ZK in v tem času tudi spremljati uresničevanje najbolj aktualnih nalog: stališč in sklepov 5. seje CK ZKS v sredinah, kjer osnovne organizacije delajo.

Najprej je delovna skupina obiskala osnovno organizacijo ZK 4. letnika Fakultete za sociologijo, politične vede in novinarstvo in spregovorila o problemih vključevanja študentov v samoupravni sistem na fakultetah, prisluhnili pa so tudi težavam mladih komunistov predvsem v delu osnovne organizacije Zveze socialistične mladine Slovenije.

Sestanka s člani OO ZK Mladinske knjige tozdr Tiskarna so se udeležili tudi predstavniki OO drugih tozdov te delovne organizacije, v burni razpravi pa je beseda tekla o neuresničevanju večletnih razprav o samoupravni organiziranosti.

V Lesninem tozdu Notranja trgovina na debelo se je delovna skupina seznanila s pogledi komunistov na dohodkovne odnose, zlasti na odnose med temeljnimi organizacijami združenega dela.

V Elmi so govorili o težavah razvoja in problemih pri delu osnovne organizacije ZSMS, prvi del obiska pa so sklenili na sestankih s fakultetnim svetom FSPN in OO ZK Geološkega zavoda.

Delovna skupina CK ZKS se bo v začetku decembra udeležila sestankov delavskih svetov omenjenih tozdov, o obisku pa bomo obširneje poročali v naši prihodnji številki.

tovanju je podpredsednik občinskega izvršnega sveta Miran Verdel poročal o trenutnem stanju priprav na področju družbenega srednjeročnega načrtovanja za Bežigradom. Ko je govoril o pripravah smernic v posameznih okoljih, je pripomnil, da so najdlje prišli v gospodarstvu, kjer je že čez 74 odstotkov ozd izdelalo svoje planske smernice, in pričakovati je, da bo ta številka v novembru narasla na osemdeset. Bilo pa je tudi nekaj takih, ki načrtovanja niso vzeli čisto zares in so se izgovarjali na vse mogoče. Pri tem je podpredsednik Verdel opozoril na zanimiv podatek, da ni nobene povezave med kakovostjo smernic in strokovnostjo kadra v ozd. Zgodilo se je, da so imeli tam, kjer se ne morejo pohvaliti z visoko izobraženim osebjem, izredno kvalitetno izdelane smernice in obratno. Najslabše so se odrezale samoupravne interesne skupnosti, kjer pravzaprav niti niso dojeli bistva samoupravnega družbenega načrtovanja.

dah bi bilo potrebno tiste, ki so se pokazali indiferentne do načrtovanja, pozvati, da javno, pred občinsko skupščino in delegati povedo, zakaj so tako ravnali. Pribil je, da se načrtovanje ne nanaša zgolj na gospodarstvo, temveč zajema globoke politične in razredne probleme, kajti delovnim ljudem z načrtovanjem odpiramo perspektive in zbuja ambicije ter socialno varnost. Le tako se bomo lahko izognili stihiji. Imeti ali ne imeti načrte, se odraža v pripravljenosti graditi samoupravne socialistične odnose, indiferentnost pa pomeni, stani na protisocialističnih pozicijah. Mimo tega je sekretar komiteja še posebej podčrtal, da mora biti vsebina načrtov jasna slehernemu delavcu in jih je treba obravnavati tudi v najmanjših organizacijah združenega dela. Pripomnil je, da so za to odgovorne vse družbenopolitične organizacije, najbolj pa komunisti, ki naj z idejo in smislom za načrtovanje seznanijo vsakega delavca in občana v okolju, kjer

Dva zbora občinske skupščine

V četrtek, 22. novembra bosta zasedala zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti naše občinske skupščine. Obe zasedanji bosta ob 17. uri v prostorih družbenega doma Stadion.

Težišče dnevnega reda obeh zborov bo obravnavanje osnutka smernic o politiki uresničevanja družbenega načrta Ljubljane za leto 1980. Mimo tega pa bo na dnevnih redih obeh zborov še kopica predlogov in osnutkov raznih dokumentov, med njimi osnutek zakona o usmerjenem izobraževanju, o vzgoji in varstvu predšolskih otrok, pa predlog odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o proračunu naše občine za leto 1979 in seveda mnogo delegatskih vprašanj.



Vse bolj poznana in priljubljena ljubljanska lokalna radijska postaja Glas Ljubljane je 8. novembra praznovala že tretjo obletnico dela. Ob tej priložnosti so pričeli z delom v novem studiu v Gregorčičevi ulici (na sliki). Zdaj oddajajo vsak dan popoldne od 16. do 19. ure na UKV prevencah 89,3 in 106,6 megaherza, njihov oddajnik pa je dovolj močan, da jih je moč kakovostno slišati ne samo po Ljubljani, ampak tudi po vsej ljubljanski regiji. Zadalji so si tudi obširne delovne načrte: v prihodnjem letu nameravajo program razširiti na šest do deset ur dnevno; na 5. strani objavljamo vsebinsko zasnovano razširjenega programa in finančni načrt radijske postaje Glas Ljubljane s krajšo obrazložitvijo.

Vsem Bežigradčanom čestitamo za dan republike, 29. november

Družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti in krajevne skupnosti občine Ljubljana Bežigrad